

南召县城市管理领域综合行政执法 工作总结

2021年以来，南召县城管局在县委、县政府的坚强领导下，以“精细管理、规范执法、提质增效”为目标，以提升城市环境品位”为主线，务实重干，主动作为，攻坚克难，实现了城市管理工作新发展、新突破。2021年，我县先后被市城管委授予“城市环境工作先进县”，南阳市委评为“学习强国”学习标兵。下面就2021年城市管理工作作如下汇报：

（一）抓重点，创园工作积极推进。

一是对上对接。在县主管领导安排部署下，县三创办、城管局数次赴省住建厅汇报对接我县创园工作，得到省厅领导肯定和支持。二是专家指导。经我局协调省厅组织国内创园领域资深专家6人，对我县创园工作进行专题调研指导，并对前期存在的问题予以反馈。我局对专家指导意见高度重视，抽调专职人员成立内页资料组进行总结梳理，并由主抓县领导召集会议，对问题进行交办，明确责任，按时间节点落实。三是组织单位业务骨干到已创园成功的唐河县实地观摩，提升业务水平。目前创园资料的梳理和汇总已完成资料收集工作的80%，另外牵头组织相关部门在建成区选址10处，建设公园、游园，以解决我县公园服务半径不足的问题。

12月省住建厅专家组再次莅临我县对创园工作进行督导，专家组对于我县的前期创园工作成效予以肯定，顺利通



过此次评估，并提出使我县绿化向特色化、亮点化、精品化提高的中肯建议。对此我们编列了 2022 年城区滨河路景观大道建设及城区行道树更新计划，现正在完善报批手续，计划 2022 年上半年完成建设任务。

（二）抓管理，城市环境持续优化。

1、遏制市容乱象，城市面貌持续提升。

加强头顶空间整治，及时清除各类跨街商业广告条幅和影响市容市貌的大型室外广告牌匾，整饰商业门头牌匾。今年共清理设置无序、陈旧破损、档次低劣的广告牌匾 1100 余处。开展交通秩序整治行动，针对一小、县医院附近上班、上学期间交通拥堵现象，与学校、医院、公安、交通等部门联合行动，实行机非分离、错时管理，推行交警、城管、交通联勤模式，彻底解决道路拥堵问题。深挖公共停车资源，解决城区停车难问题。规范停车泊位 3000 多个，建设人民路影院街口非机动车停车区，与鑫泰广场沟通使其地下停车场对外提供停车位。下一步计划与鑫泰广场二期地下停车场、城关五小院内人防工程地下停车场沟通协调，开放后可增加停车位 610 个，能够有效缓解城区道路交通压力，提高了公共停车泊位使用率。

2、合力管控，“双违”整治保持高压态势。

针对违法建设、违规预售等违法行为，主动出击，规划、城建、房管三个中队信息共享，严控增量，坚决遏制新生违法建设，发现一起、查处一起、拆除一起，确保违法建设零增长。二是解放思想，消化存量，特别是对城区主次干道两侧进行严控，分阶段对屋顶乱搭乱建、阳台随意搭建、公共区域老旧棚亭等进行有序拆除，并将此纳入工作重点。

3、创新管理，城区环境卫生实现精细化。



加大城区道路清扫保洁力度，清理卫生死角。落实“四洒两冲两喷雾”，有效降低道路扬尘污染。积极推行“垃圾不落地”，取消人行道垃圾筒，实行无筒化上门收集。持续推进生活垃圾分类，优化垃圾分类方法，拓展垃圾分类区域，但因现实原因，目前我县垃圾分类工作流于形式，未能大规模开展推进。

4、精修细护，市政设施提质增效。

保证城区道路、排水等基础设施功能良好；杜绝基建占道，确保城市道路畅通。加大污水管网维修力度，共计更换污水管网 2800 余米；开挖疏通堵塞管道 1500 余米，整治效果明显，得到了周边群众认可。关注民众脚下安全，积极开展窞井盖专项整治，2021 年共计普查确权井盖 24291 个，问题井盖 1602 个，截止目前已经完成 1244 个的整治任务，占年度整治任务的 77%，已超额完成上级部门要求的 40%的整治目标，并已全部纳入数字化管理平台。

5、巩固提升，园林绿化建管提档。

实施绿化工程，快速推进公园绿地建设。2021 年，共投资 50 万元，新建瑞龙路与西滨河路交叉口游园 439 m²、卫校医院游园 619 m²、凯旋城小游园 600 余 m²。另外月季大道、月季公园、燕山湖提升改造(二期)、燕山公园等项目的建设也已完工。县城建成区绿化覆盖面积达到 720.41 公顷，总绿地面积 692.05 公顷，建成区绿地率已达 35.61%，城市绿地覆盖率 40.47%，人均公园绿地 21.22 平方米，公园绿地服务半径覆盖率 97.23%，县城园林绿化品位显著提升。

6、智慧升级，数字化城管安全高效。

充分发挥数字化城市管理监督平台作用，加快数字城管



向智慧城管的升级。全年共立案派遣 29817 件，有效处置案件 29662 件，结案率 99.47%，按期结案率 90.07%。今年 10 月，数字化城市管理系统以优秀档次圆满通过省住建厅的验收，并在 2021 年的市数字化中心年度目标考核中，取得满分 30 分，荣获了全市第一的优异成绩。

（三）抓项目，重点工程扎实建设。

一是在建项目。2021 年我局完成项目建设 5 个：南召县城市生活垃圾处理场二期项目已建设完工验收完毕；餐厨垃圾处理收运系统已完工完成初验；月季大道、月季公园、燕山湖提升改造（二期）项目均已建设完工。燕山公园项目已完成总工程量的 90%，正在进行绿化苗木栽植。二是“十四五”谋划的重大项目。现在已录入河南省“十四五”重大项目管理系统的 34 个项目，总投资合计 41.86 亿元。其中南召县云阳镇美丽宜居示范镇建设项目已纳入河南省“十四五”住房城乡建设规划文本。三是其他项目。光大集团拟投资 4000 万元建设垃圾中转站项目已完成选址。

（四）保底线，污染攻坚强力推进，安全事故零发生。

1、深入开展污染防治攻坚城市环境治理专项行动，扎实做好城市建成区道路清扫保洁、餐饮油烟治理、渣土车污染治理、中心城区市政管网提质增效及工地扬尘治理工作，进一步提升城市大气环境质量，圆满迎接了市委第十一巡察组的环保专项巡察。

2、城管系统广泛开展安全生产大检查活动，加强地下有限空间作业安全管理和渣土运输车辆管控，落实安全生产责任，全面开展隐患排查，认真落实整改，堵塞安全漏洞，保证了安全生产事故的零发生。



（五）保安全，城区防汛扎实有力。

9月24日，我县遭遇特大暴雨，南召城区受灾严重。汛情发生后城管局立即启动应急响应，第一时间人员到位，物资到位，以全局力量积极开展防汛救灾工作。一是人员全体出动，迅速清理城区路面淤泥和垃圾杂物，清洗车连夜清扫，快速恢复道路整洁，确保广大市民的出行方便及车辆的行驶安全。二是全力排查抢修受损雨污管网，更换复位受损井盖，回填塌陷路面，全面消除安全隐患，确保群众人身安全。三是清理恢复公园绿地，大力开展灾后重建。经过全局的持续奋战，顺利的保障了城区安全度汛，保障人民群众生命财产安全，恢复人民群众正常生产生活秩序。

